

◆ 国际棋联网络团体赛 中国队获“国家杯”总冠军

◆ 疫情之下国际象棋线上寻求破局

新华社北京5月12日电(记者 郑直 卢羽晨)随着中国队在决赛中战平美国队并以预选赛战绩优势夺冠,5日开赛的2020国际棋联Chess.com线上国家杯落下帷幕。这是近期疫情下堪称“独苗”的一档国际赛事,在世界体坛依然笼罩在“黑天鹅”翅膀的阴影之下时,国际象棋正依赖自身独特性,在网络空间寻求破局。



夺得国家杯的中国队员(左起:韦奕、丁立人、王皓、侯逸凡、余泱漪、居文君)。

中国国象界走出第一步

国家杯的线上作战模式对中国队的棋手们来说并不陌生,中国的各项线下体育赛事在疫情影响下被早早叫停,早在国际棋联筹划国家杯之前,中国国象界已经走出了探索网络办赛的第一步。

为帮助丁立人、王皓备战候选人赛,国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会在2月主办了国象候选人赛网络热身赛,包括全国国际象棋亲子赛、全国青少年网络赛、全国国际象棋特色学校比赛在内的一系列线上赛事随即展开。“棋”心协力南北国际象棋明星棋手网络对抗赛堪称其中的代表作,棋手以“蒙面”的独特形式亮相,赛后才揭晓身份。而参赛棋手更是涵盖了从“40后”的林峰到“00后”的刘言,可以说是中国国象界的“六代同堂”。疫情特殊时期下,各类国象赛事除了填补竞赛空白,也以更多的趣味性与设计感抚慰春节之后就“无米下锅”的体育迷们的心灵。

中国国际象棋协会主席、此次担任国家杯中国队领队的叶江川表示:“在特殊时期,难免会在体育文化生活上出现一些缺失,棋类项目适时地进行了一些弥补,也尽可能去丰富了爱好者的生活。”



国家杯开启系列国际“云赛事”

疫情在全球范围内蔓延阶段,国象赛事一度在各个线下国际大赛中坚挺到最后。三月份举行的重头戏候选人赛作为只有八人参赛的精英赛事得以保留,赛会也制定了严格的防疫措施。但随着赛事举办地俄罗斯为应对疫情宣布暂停大部分国际航班,候选人赛在赛程过半时被紧急中止。

“在疫情之前,国际棋联忙于各种线下的赛事,现在被大浪潮直接推到我们一直都想做的线上赛事。”国际棋联司库、前女子世界冠军诸宸表示,在这个特殊的时期,作为为数不多的能在线上举行的全球性体育项目,国象有其得天独厚的优势。国家杯也应运而生。

网络时代的正反面

诸宸同时也表示,未来国际棋联可能不会把赛事活动完全搬到线上。“俗话说以棋会友,我们更珍惜与棋友面对面之间的交流。”而组织一项线上赛事事实上也颇具挑战。

和线下赛一样,网络赛也受到诸多客观条件制约。国际棋联候选人赛国家青少年国际象棋网络对抗赛4月下旬开赛,赛事平台Chess.com在赛事首日观赛人数激增,导致服务器瘫痪,赛事也不得不临时调整赛程。还有选手因为自家网速欠佳,只能去朋友家参加赛事。

最大的不确定因素则是棋手本身,包括国家杯在内的各类网络大赛多以快棋为主,原因即是在时间压力下减少棋手作弊的可能性。

其得天独厚的优势。国家杯也应运而生。

根据国际棋联提供的数据,作为近期难得的大赛,刚刚结束的国家杯反响甚佳,观看人数达数百万之众。诸宸透露,国际棋联还将举办更多的网络赛事,斯坦尼茨杯邀请赛即将于5月中旬开赛,现世界冠军卡尔森将参赛,5月下旬举行线上残疾人赛,7月中旬举行线上奥林匹克团体赛,预计还将推出线上世界冠军快棋赛等。

“网络可以释放国际象棋的巨大潜力,也展示它是一项智慧的运动。”国际棋联主席德沃尔科维奇在接受采访时说。

“就目前而言我们不太担心超一流棋手的作弊问题,因为顶级棋手的名誉比一两次比赛的胜利重要多了。”诸宸说。她介绍,目前国际棋联比赛中,每位棋手在对局时要用摄像头对准自己和电脑屏幕,同时也有对弈网站平台依靠计算机大数据防止作弊。不过在非顶尖棋手的竞赛中这样的监督很难保证,近期的国内青少年比赛中,也有选手因疑似作弊而被推上风口浪尖。

这是国象在网络时代面临的新挑战,但这一时代带来的机遇无疑更多。事实上,除了作为在疫情期间乃至未来的赛事平台,网络也是包括世界棋王卡尔森在内的超一流棋手以直播互动等方式影响更多国象爱好者的的重要途径。这一时代正赋予这项古典气质浓厚的项目更多朝气。

· 影视速递 ·

电视剧《清平乐》

感受古今不同的美



电视剧《清平乐》播出以来,吸引了不少观众的目光。该剧在塑造宋仁宗赵祯(王凯 饰演)一生勤勉仁厚,致力于开拓一个四海平宁之世的同时,也着力描绘了他与妻子曹丹姝(江疏影 饰演)由貌合神离到彼此交付的倾心之路。

该剧不仅历史故事引人入胜,细致体现的宋风美韵也吸引了不少人的目光。(据新华网)

电视剧《爱情高级定制》

打造都市爱情图鉴



爱情都市创业励志剧《爱情高级定制》定档5月中旬,首度官宣全阵容。黄景瑜、迪丽热巴、胡兵、张馨予等主演。

该剧讲述了商业精英宋凛与服装设计师周放因商业官司产生交集,势不两立的两人在攻克各种困难的过程中,感情逐渐升温,最终收获爱情和事业双丰收的故事。(据《新快报》)

电影《惊天营救》

铁血佣兵大战绑匪



近日,Netflix上线的新电影《惊天营救》(《Extraction》)引起全球观众关注。

该片讲述了一名黑市职业安保人员在接到营救毒枭儿子的任务后,展开了一系列惊险逃亡的故事。(据新华网)